



“与爱同行·2012现代快报海原大助学”系列报道十七

从年纪最小的8岁小女生,到62岁的退休老教师;从在美国上学的高中生,到特地请假参加支教活动的泰州中学美术老师;从专业不一的大学生,到各有所长的中年人……6月27日,“与爱同行·2012海原大助学行动”支教活动的志愿者15人名单最终确定,来自四面八方的爱心人士相聚在现代快报,一起谋划即将启程的爱心之旅。

□现代快报记者 曾偲 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

首批15位海原支教志愿者确定 一份份爱心教学大纲精彩亮相



志愿者朱晓智展示自己的教学大纲



志愿者们相聚快报 现代快报记者 赵杰 摄

现场

志愿者们热烈讨论教学计划

为了让志愿者们先熟悉当地的情况,快报记者精心制作了一份资料。投影屏幕上,一张张放映着海原高台寺小学的照片。第一次看到如此真实的西部,志愿者们都有些激动,既被贫困的现实环境击中内心,也更加觉得此次支教活动意义重大。

“这将是一次人生的改变,至于怎么改变,我们在回程时自然会有体会。”志愿者刘平是快报公益活动老朋友了,作为参加过现代快报2011年度宁夏支教的“过来人”,他有很多话想说:“去年,我去过了,今年,我还想去。”

听到“人生的改变”,很多志愿者都会心地笑了。在现场,不少志愿者都带来了他们为此次支教活动准备的教案大纲及计划。“我做了一份美术小组活动计划及活动安排书,希望能拿出来让各位

给提点意见。”来自泰州的中学美术老师朱晓智一拿出她设计精良的教学方案,立刻引得现场志愿者热烈讨论起来,纷纷拿出自己的策划书交流起来。

现场最小的志愿者是10岁的尹朱一,朱晓智老师的儿子,也算是现场最热络的志愿者。“不怕!我妈妈都跟我说过了。”听到有人“质疑”他会不会受不了苦,尹朱一大声地否定道,“我身体好,我还能照顾我妈妈。”

而获得过全国冠军的独轮车高手鲁彬,还在会场外给大家展示了一下独轮车技巧。“别看我年纪小,可我身体很好、能吃苦,自理能力很强,一定不给各位哥哥姐姐、叔叔阿姨添麻烦。”17岁的鲁彬说,他很想把这个特殊的活动项目带给海原的孩子们。

虽然距离上课还有近十天,

可志愿者们早就开始谋划了:上课形式、上课内容、课外活动等。大家还自发分成了三个小组,各自围坐一圈讨论起本小组的教学方案。

除了上课,有音乐、舞蹈、舞台设计等方面的志愿者也组了个“文艺汇演小分队”,开始筹划该如何给孩子们带去一场生动的歌舞表演。而很多在乐器等方面有所长的志愿者都开始琢磨着自己该带去什么样的表演,“我回去试试看,想给他们吹吹竖笛。”志愿者吴晓说。

因为期末考试的原因,来自扬州大学的数学专业大二学生葛乃鹏昨天没能到场参加会议,他通过短信捎来了对支教活动的承诺和建议:“我会在家积极了解商谈的情况,同时也为支教活动做好了充分的准备。”

故事

留学生肖新宇:要教孩子们美式英语

15位支教志愿者中,有一个刚从美国留学回来。他叫肖新宇,今年16岁,是美国巴斯图中学九年级学生,刚刚放暑假回国。

一年没见父母了,他本可以多陪陪他们的。可看了快报海原支教的报道后,他立即报名做了志愿者。“支教半个月,我还有一个多月可以陪父母,”肖新宇说,

父母非常支持他做有意义的事。

当肖新宇得知海原县远景希望小学最缺的就是英语老师,他心里更踏实了:“我学的是美式英语,口语很标准,正好可以派上用场教他们。”肖新宇说,他可以从单词、对话开始教孩子们。为此,他还在新华书店购买了一些卡片,上面有中文有英文,还有图画

非常形象,他觉得这么教孩子简单易懂。他还准备再采购一些带有插图的书,教大家最实用的英语对话。

此行,他还将把自己的电脑、投影仪等设备都带过去。“兴趣是最好的老师。”他打算下载一些美国电影,放给孩子们看,让他们增加学习英语的兴趣。

大学生马小玛:已经写好舞台剧脚本

“我是上海戏剧学院大三学生,专业是音乐剧,我想带着孩子们一起排个舞台剧,让孩子们上台表演,体验做演员的感觉。”今年21岁的马小玛拿出已经写好的儿童舞台剧脚本《小熊请客》说:

“剧本角色丰富,台词简短,适合儿童表演,如果我们再穿插些舞蹈动作,舞台效果会更好。”

记者看到,在马小玛策划编写的舞台剧脚本上,已经密密麻麻地留下了她修改的痕迹,以及

她插入设计的舞台动作。原来,马小玛在上大学前,学习了8年的芭蕾舞和声乐课程。“我还写好了音乐课支教教案,可以教孩子们认识简谱、音阶,我还挑选了不少音乐素材,让孩子们欣赏。”

美术老师朱晓智:从线条开始教画画

得知海原远景希望小学没有专业的美术老师,那里的孩子也没有上过美术课,在泰州中学任美术老师的朱晓智便开始动脑筋,为此专门设置美术支教课程。昨天,朱老师拿出一份厚厚的支

教美术兴趣班课程计划,详细规划了十节课的教学内容。

“既然孩子们没有绘画功底,我们就从最简单的线条开始,教孩子们画简笔画。”用千变万化的线加上小巧活泼的点,构建占据

一大片的面,朱老师不仅设计了每一堂课的教学思路,还在教案中描绘了示范图画的画法和常见构图法。这让坐在一旁的志愿者徐晓强都忍不住要求自己也要参加朱老师的兴趣班。

花絮

“鹰爸”捐献20辆独轮车

独轮车高手鲁彬除了能够轻松自如地骑独轮车,还能秀出“骑独轮车跳绳”“骑独轮车吹竹笛”等高难度动作。

“这项运动在南京还没有完全普及,估计海原那边更不流行,”鲁彬说,他想利用支教的机会,把这项运动传给远景希望小学的孩子们。可是,一个学校有这么孩子,独轮车从哪里来呢?这不是问题。昨天,以给孩子极限教育出名的“鹰爸”何烈胜带着儿子“裸跑弟”也赶到了活动现场。何烈胜也非常想参与支

教活动,可是因为生意太忙,他实在抽不出半个月的时间来。不过,这并不影响他关心远景希望小学的孩子。听说鲁彬要教远景希望小学的孩子们骑独轮车,他当场表态:“我给孩子们捐20辆独轮车!”

何烈胜说,“裸跑弟”多多也在学独轮车。“这确实是一项有益身心健康的运动。”他支持鲁彬把这项运动带到海原,让当地的孩子打开视野。除此之外,他还准备给当地学校捐《中华孝道》等400本图书。

声音

“我是上海戏剧学院大三学生,专业是音乐剧,我想带着孩子们一起排个舞台剧,让孩子们学学表演,体验做演员的感觉。”——志愿者马小玛

“我是学医出身,能够教给孩子们一些日常的防护、医疗措施,给他们讲讲卫生知识,还希望能组织几次相关的主题班会,搞搞知识竞赛。”——志愿者杜娟花

“我是扬州大学师范学院的乡村教师定向委培生,专业是数学教育,我想利用暑假去西部支教,把我所学的教给孩子们,并去向西部的乡村老师学习,爱岗敬业。”——志愿者葛乃鹏

“我是学建筑设计的,我想给孩子们讲讲中国古代的建筑,介绍中外建筑的历史,还可以为希望小学设计绿化、配套设施,和孩子们一起装扮美丽校园。”——志愿者徐晓强

“我参加过去年的‘与爱同行’固原活动,只能说那确实是一次人生的改变。所以我这次还想参加,也是代表我们去年的志愿者再回宁夏看看。”——志愿者刘平

“我是体育老师,我准备教孩子们抖空竹、接飞盘、练木兰拳、羽毛球,给孩子们带去更多的体育运动项目。”——志愿者徐为荣

“我是学习话剧出身,大学毕业好几年了,现在已经结婚,孩子也快出生了。很希望现在能去给宁夏的孩子们上上音乐课,既找回了梦想,也能带给他们快乐。”——志愿者吴晓

爱心征集

用我们的爱与山区孩子同行

目前,广大读者的爱心捐款已经超过40万元了。

我们已经用这笔钱为远景希望小学的孩子们订购了150套新桌椅,为每个孩子购买了一个爱心包裹。

为援建希望小学建一个多功能活动室的计划仍在筹划中,我们期待您的继续关心和支持。

此外,考虑到长途运输费用问题,我们建议认购乐器器材、体育器材、图书,捐建多功能活动室的读者,请将爱心款

打入现代快报公共账户。我们会将大家捐献的每一分钱,都在报纸上予以公示,接受大家的监督。

户名:江苏现代快报传媒有限公司
账号:01330120420001711
开户行:南京银行光华支行
快报热线:96060
微博互动:在新浪发微博,加标签#与爱同行大助学#,并@现代快报

